

# 活絡國旅！中台灣元宵燈會迎吉年

2／5～19台中公園 台中市港區藝術中心同步點燈

「2017中台灣元宵燈會」將於2／5～19在台中公園及台中市港區藝術中心（清水）雙燈區點亮台中夜空，展開為期15天燈節盛會！台中市觀光旅遊局於1／18舉辦「2017中台灣元宵燈會」記者會，記者會公佈今年燈會主燈秀「鳳凰花開」造型，同時「吉運大展」小提燈也同步亮相。

觀旅局局長陳盛山表示，今年12米高雙主燈以象徵百鳥之王的「鳳凰」展出，代表雄性的「鳳」在台中公園展出，代表雌性的「凰」在台中港區藝術中心展出；而受到大小朋友歡迎的小提燈則特別採用雙面印刷，正面摺法與反面摺法呈現不同色系，民眾可以DIY組裝成公雞或母雞造型，吸睛度十足。



▲「2017中台灣元宵燈會」將於2／5～19在台中公園及台中市港區藝術中心（清水）雙燈區點亮台中夜空，展開為期15天燈節盛會。



金雞報喜 財源廣進

2017  
HAPPY CHINESE NEW YEAR



旅奇 VOL.424/425 2017.1.23



## 台中市觀旅局 擘劃中台灣旅遊版圖

從郵輪、日韓、東南亞、港澳、星馬地區做全方位整合  
中進中出！開拓新航線、推出主題遊程、締結姐妹市



台中市觀光旅遊局在旅遊觀光產業的推動開先鋒，在台中市觀光旅遊局長陳盛山運籌帷幄之下，從「亞洲郵輪經濟圈」、「中台灣觀光推動策略」、「中台灣觀光亮點遊程整合」等多項規劃，讓國際見識到中台灣旅遊產業的豐富資源。面對2017年更多項獨到政策推出，從郵輪、日本、韓國、東南亞、港澳、星馬地區做全方位的整合，逐步拓展中進中出的觀光版圖。

撰文、攝影／張偉浩

### 郵輪：台灣4大國際港口納入亞洲郵輪經濟圈

台灣4大國際港口納入從日韓、大陸大連、天津、上海、廣州至東南亞的亞洲郵輪經濟圈，推動fly cruises遊程。並籲請24~72小時團進團出的免簽證政策，便利大陸、港澳旅客來台旅遊，也持續推動沿海城市自由行推廣、中台灣好玩卡淘寶開賣。

### 東南亞：1/15、2/28分別開啟TXG-SGN/BKK包機

架接台中—東南亞城市的空中渠道，包括1/15越捷航空公司台中—胡志明市開航、2/28台中—曼谷越捷定期包機。還有2月台中與胡志明市簽訂觀光交流備忘錄、辦理越南泰國LCC台中機場觀光說明會、越南同奈省簽署觀光合作備忘錄，並積極推動越南永珍、緬甸、柬埔寨金邊觀光交流。

### 星馬：鼓勵新航、馬航、馬印航空包機前往台中

推動一程多站，運用國泰航空集團航班優勢，香港中轉推動中進中出，並與新馬旅行社簽署合作備忘錄爭取客源。也持續鼓勵新加坡航空、馬來西亞國際航空、馬印航空包機前往台中。

### 港澳：修改台港航約擴大航班 推動多項主題旅遊

目前有台中—香港1天8班，並修改台港航約擴大航班，還有台灣虎航加入台中—澳門航線。並推出主題遊程，包括教育、自行車、生態旅遊、溫泉、食宿遊購聯合行銷。此外，也與香港夥伴教育基金會合作，推動800所中學3萬2,000人次赴台中旅遊。

### 日本：與日本區域聯盟簽訂合作備忘錄、締結姐妹市

東北觀光推進機構結盟、九州觀光推進機構簽訂旅遊合作備忘錄、日本鳥取縣觀光友好交流、中部國際姐妹機場，並持續推動日本北、中、南直航與包機。日本昇龍道縣市簽訂姐妹市、中部昇龍道迎賓卡與中台灣好玩卡合作。大分線耶馬溪自行車道結盟、捷安特跨國城市自行車賽事。與青森縣、平川市簽訂友好城市、日本三重縣簽訂城市備忘錄、台中國際踩舞祭納入日本年度行事曆。

### 韓國：開拓台中一大田、釜山、大邱、光州航線

開拓大田、釜山、大邱、光州航線，還有德威航空公司台中—光州高爾夫球包機。並推出主題旅遊，包括自行車、溫泉、電競、文創、高爾夫。也將參與韓國Hana tour旅展。

中進中出！台中國際航點開拓圖



撰文／王政  
圖片提供／台中觀旅局

## 2017台中再添新航線

越捷1/15首航台中—胡志明市  
3月可望再開曼谷、澳門航線



▲(左7起)台中國際機場主任張瑞澍、台中市觀光旅遊局長陳盛山、越捷航空公司總經理董事長陶世龍、台中市議員陳世凱、台中市旅行公會理事長黃耀德、越捷航空公司台灣區代表聶雲雲等嘉賓一同歡慶越捷航空於1/15正式開航台中—胡志明市。

客以台中國際機場為門戶，來到台中暢遊中台灣。

### 中進中出打造基礎 廉航營運最佳基地

陳盛山表示，台中具有雙港優勢，這2年市府整合中台灣7縣市觀光旅遊資源，推動中進中出之國際入境觀光模式，以3到5小時航程距離為目標拓展國際航線航班，成功帶動國際觀光旅客倍增，旅客量年年大幅成長，機場運量已從2010年的128.37萬人次逐年提高，2016年客運量已達238萬人次，顯示台中機場作為國際機場已累積一定能量。尤其7縣市700萬人口有許多台商、新住民親朋好友

在東協國家，絕對足夠支撐台中航線的市場，加上台中國際機場降落費相關優惠與航站建設投入，是廉航營運基地首選。

台中市也積極推動台中國際機場為廉價航空的第2個起降機場，以「廉價航空營運中心」為目標。

2年來觀光旅遊局陸續接洽10多家廉航辦理說明會，努力開拓台中出發飛航亞洲航線，越捷航空的胡志明市開航是正面回應，3月更可望開航台中首度直飛泰國曼谷的航線。台灣虎航也預計今年投入台中市場，目前規劃先飛台中到澳門航線，全力開發中台灣與亞洲潛力市場。

# 接軌國際！陳盛山再赴香港力推觀光

## 5大名鍋香港同台拚觀光 攜手展現台中推廣觀光決心

台中市觀旅局長陳盛山於1／16領軍40位台中觀光業手作體驗及台中名鍋推廣團，再度前進香港拚觀光。此次史無前例將台中著名的鼎王麻辣鍋、無老鍋、老舅家鄉味酸菜白肉鍋、水舞饌、陳沙茶火鍋等名店原汁原味帶到香港烹飪，吸引港澳遊客冬季到台中旅遊。

能讓台中著名5家火鍋業者同時在廚房展現廚藝，顯示台中同心協力推展觀光的決心，也讓出席火鍋宴的香港業者皆感受到台中的誠意，希望市府協助爭取香港一台中更多機位，攜手達成港澳旅客45萬人次前進台中的目標。



▲觀旅局局長陳盛山（左2）領軍，與台中觀光業手作體驗及台中名鍋推廣團共40人，再度前進香港拚觀光。